



实验警示

杨柳絮易燃
千万别去惹“火”它

建议：先洒水再清理，防止堆积
提醒：大人不乱扔烟头，小孩不要玩火

漫天纷飞的杨柳絮给大家的出行和健康带来了影响，一不小心还可能成为春日里最嚣张的“引火犯”。近日，郑州市消防救援支队做了一组实验，实验中当杨柳絮接触到火源的瞬间就发生了剧烈燃烧，稍不注意就可能出现“火烧连营”的局面。



消防部门举行的杨柳絮燃烧实验现场

实验 杨柳絮遇火即剧烈燃烧

郑东新区消防救援大队防火监督员吴娟介绍，杨柳絮实际是雌性杨柳树种子的衍生物，它带着种子随风飘散，其实是杨柳树繁衍后代的一种自然进化方式，但其本身是一种可燃物，含有90%的纤维和油脂，它的表面蓬松又与空气接触充分，遇到火星极易燃烧，而杨柳絮火灾也具有引燃因素多、蔓延速度快、防控难度大的特点。

杨柳絮四处飘落、无孔不入，乱扔烟头、儿童玩火、电火花飞溅等情况都极易引燃飞絮，飞絮着火又会随风飘散形成飞火，当它附着到其他易燃可燃物上

提醒 及时清理减少火灾风险

2022年4月9日，中原区一公园沿岸绿化带内的杨柳絮“发火”引发火灾；2022年5月4日，一男子点燃杨柳絮导致中牟县一处二手车市场内的30余辆汽车被烧毁……

近期正是杨柳絮纷飞高峰期，郑州消防建议市政及园林部门加大路面洒水湿化力度、频次及范围，加大巡查检查力度，及时清理辖区绿化带、草坪、树木、林区内的杨柳絮，减少火灾风险。

各社区(村)、各物业管理单位要及时组织人员采取洒水后再清除等方式，清理本地区杨柳絮易堆积区域。停车场、加油

站、化工企业、易燃易爆场所工作人员应加大路面洒水湿化力度，及时清除场地内的杨柳絮，减少火灾风险。

居民应及时清理家中阳台、纱窗上的杨柳絮，不在阳台、走道或建筑物周围等处堆放易燃物，防止杨柳絮堆积。对于附着在易燃物上的杨柳絮，可采取先用水泼、清扫掩埋的方式进行及时清理。

学校和家长要加强对儿童的教育，严禁儿童玩火，更不能因为贪玩点燃杨柳絮。个人不管是在室内还是室外，一定要看管好火源，不得乱扔烟头，以免引发火灾。

记者 汪永森 文/图

时，就会引燃易燃可燃物，增加扑救的难度。

记者 汪永森 文/图

郑在督办

顺河路这段污水带
又给大家出行添堵了
回复：冒污原因有待进一步确定

路面大面积积水影响正常通行

本报讯(记者 汪永森 文/图)“顺河路东明路交叉口向西100米路北，污水一直在向外冒，臭气熏天，已经有很多天了，迟迟没有处理。”近日，市民向本报反映，顺河路上一处污水长期积存，给周边单位和市民出行带来了阻碍，也给市容环境造成了影响。

4月15日，记者来到东明路与顺河路交叉口，看到向西约100米路北的非机动车道被约30米长的一段积水截断，部分污水还蔓延至机动车道内，污水被车轮碾压，附近路面也湿漉漉的，周边空气中弥漫着臭味。

“不是第一次了，反复出现过，也不知道是哪来的，希望赶紧清理干净。”市民高女士说，该处污水去年曾经出现过，近段时间

污水再次阻断道路，每次骑车到此都小心绕行到机动车道内，而机动车道内又有不少汽车停放，通行安全很难得到保障。

污水带北侧是金水公安分局经侦大队和郑州交警一支队的一处办公场所，门前污水也让两家单位的办公人员头疼不已，此前郑州交警一支队还在此放置过“前方积水，注意安全”的提示牌，希望骑行至此的市民注意涉水安全。

4月16日，记者将顺河路上出现的污水带反映给人民路街道顺三社区，工作人员表示该区域冒污问题此前曾经出现过，相关部门也曾经进行过整治，他们社区和市政部门工作人员还再次查看了现场，目前正在对积存的污水进行清理，而冒污原因有待进一步确定。

开车骑行走纬二路颠得厉害
市民：赶紧修整修整吧

本报讯(记者 韩思萌 文/图)近日，有市民向本报反映：“纬二路最近的路况越来越差了，本来只是路面有点龟裂，现在到处是坑，从花园路到经三路这一段的驾驶感非常差，赶紧把路修整修整吧。”

4月17日10时，记者来到花园路与纬二路交叉口实地探访。记者了解到，纬二路南北两侧有纬二路26号院、省公安厅家属院、经纬花园等多个居民小区，以及河南省第二实验中学、河南省胸科医院南区。该路段周围家属院较多，并且分布有学校和医院，过

往车流量大，经机动车长时间碾压后，部分路面龟裂严重，多处坑洼，影响行车安全，需要修缮。

“我家孩子在省第二实验中学上学，晚上放学的时候，孩子需要自己骑自行车回家，给我说了好几次骑车很颠，确实是路上好多坑。”家住纬二路26号院的市民周女士说，此处道路老化及坑洼问题已经给附近市民的出行造成了困扰，存在一定的安全隐患。

记者致电12319郑州数字城管监督平台，客服人员表示已将此问题转至相关部门。



纬二路路面龟裂坑洼